

集章凑单人气高 一边采购 一边抽奖

“供享邻里集”巡回开市受热捧

昨日上午,华明街道全新打造的社区便民品牌“供享邻里集”巡回市集在雪优花园社区广场正式启动,吸引周边多个社区居民前来采购年货。据介绍,“供享村社”作为华明街道范庄股份经济合作社打造的党建助农服务平台,致力于连接乡村生产与城市消费,也将通过“供享邻里集”让更多市民搭乘从田间到餐桌的直通车。



家住雪优花园的张阿姨说:“我在公众号看见活动预告就想来买赤土扣肉,听说这600多年传承的非遗,我就想尝尝跟别的扣肉有嘛不一样。”她还参与“一分购”活动,购买了蒸饼和辣酱。

商品销售迅速 多个摊位提前售罄

开集仅半小时,农业园带来的松茸就已卖空;随后,华明街道第一社区尚品味社区食堂的现烤大列巴、红薯片相继售罄;总工会提供的300份现场购物福利——春联福袋也很快发放完毕。

至11时25分,多数农品和现做商品已告售罄。原计划12时结束的活动,因居民购买热情高涨提前进入收尾阶段。

市集现场气氛热烈 居民采购热情高涨

家住华明街道第一社区的孙阿姨穿梭于各摊位之间,她表示:“今儿真是来着了,东西又多又划算,抽奖也多,光春联福袋我就领了这么多,今年过年我和儿子家的春联都不用买了。”她展示手中的松茸说:“这是今天现采的,太新鲜了,价格也合适,我这集章抽奖,抽三次的话还差一个章,我想再买点松茸,结果都卖完了。”

“逢十说事”机制下沉社区

背对背“埋怨诉苦” 面对面“握手言和”

每月10日、20日、30日,在津南区海棠街道的社区里,“逢十说事”活动准时举行。这一基层治理机制将专业调解力量汇聚到居民“家门口”,有效化解各矛盾纠纷。

该机制由海棠街道深化推行,旨在打通基层解纷“最后一公里”。自2024年8月启动以来,已累计开展活动147场,联动公安、司法、公益律师、心理咨询师及社区调解员等专业人员超过500人次。

以专业疏导修复家庭关系

近日,辖区一名小学生的网络留言引起了民警注意。由于成绩未达父母预期,孩子长期遭受语言责骂,出现了焦虑、抑郁倾向,亲子关系紧绷。街道综治中心联动民警、心理咨询师介入。老师通过绘画测试等方式耐心聆听孩子倾诉,缓解其心理

创伤;工作组也与家长深入交谈,结合《未成年人保护法》和实际案例,引导家长认识到“期望过载”和打骂教育的危害。之后,家庭共同学习沟通技巧,用“共情倾听”替代“指责说教”。曾经剑拔弩张的关系,在专业引导下开始慢慢缓和。“多亏了这个活动,帮我们全家解开了疙瘩。原来最好的教育,是从听懂孩子的心声开始。”孩子母亲在回访时感慨道。

用耐心调解平息物业纠纷

知香园社区赵阿姨家屋顶漏水,因维修问题与物业僵持不下。在“逢十说事”现场,值班律师和调解员实地查看后组织双方调解。通过“背对背”沟通厘清责任与经济账,最终使双方达成协议:赵阿姨补交物业费,物业负责维修。持续已久的纠纷得以圆满解决。

借法律指引平和处理离婚

清兰嘉苑社区一对夫妻因长期矛盾请求调解。调解专班先与双方分别沟通,进行心理疏导并解读《民法典》《反家庭暴力法》相关条款。待两人情绪平稳后,再引导“面对面”协商。双方最终自愿协议离婚,并就财产分割达成一致。“从没想过我们能这样平静地解决问题,我对未来又有信心了。”当事人郑某(化名)在调解结束后如释重负。工作人员告知,其后续如有心理或法律问题,仍可提供支持。

目前,“逢十说事”已形成固定周期与急事急议相结合的弹性通道。通过组建“解纷智囊团”,确保群众诉求有回应、能落实,努力实现“小事不出楼栋,大事不出社区”。海棠街道表示,将继续完善这一机制,探索更有效的社区善治路径。

记者 张艳



百岁生日会 已办第三季

1月23日,和平区新兴街朝阳里社区103岁独居老人朱月仙家中暖意融融。区、街、社区多个志愿团队齐聚,为老人庆祝生日,送上新春祝福。

上午,志愿者们陆续到来。朝阳里社区“温馨家园”志愿者裘孝英带来新买的大红毛衣和围巾,一边问候一边帮老人穿戴整齐。换上新衣的朱月仙笑容满面,连声说:“大家来看我,我就很高兴了。”

现场欢声笑语不断。和平区委社会工作部志愿者送上牛奶、水果;区老年人协会的银龄志愿者带来定制生日蛋糕。众人齐唱生日歌,分享蛋糕,屋内洋溢着喜悦。

据了解,这已是志愿团队连续第三年为朱月仙老人庆生。日常关爱亦未间断:志愿者杨建华常为老人更换灯泡、修补物件;今年降温,他还特意缝制门帘为老人御寒。“远亲不如近邻,您就当我们当成儿女。”杨建华说道。

近年来,和平区持续推进志愿服务与为老服务深度融合,通过常态化帮扶与特色活动,让高龄、独居老人感受到社区温暖与社会关怀。

文/摄 记者 肖怿国

从火场逆行到新春团圆 一场跨越两个月的致敬

2026年1月23日上午,和平区宁夏路社区的居民代表带着感激之情,走进劝业场消防救援站,为消防员们送上新春祝福。这场温暖团聚,源于两个月前的一场火灾救援。

2025年11月24日深夜,宁夏路44号胡同被火光与浓烟笼罩,一位九旬老人身陷险境,火舌不断蔓延。危急时刻,劝业场消防救援站的消防员迅速出动,深入窄巷,与居民协力救出被困者,并安全转移74名安置人员。

社区党委书记杜娟动情地表示:“两个月前,你们向危险而去;今天,我们为团圆而来。”居民代表吴宗义回忆,当晚看见消防员逆行的背影,大家悬着的心才放下。

非遗糖画老师王雪手腕轻转,滚烫金黄的糖浆在石板上流淌成奔腾的骏马,喻示马到成功、平安吉祥。消防员接过这幅晶莹的“平安马”,小心尝了一口,笑着说:“真甜!比那天晚上的烟味儿甜多了。”一句朴实的话,让在场许多人都湿了眼眶。

随后,居民与消防员一同包饺子、煮腊八粥,围桌共餐,气氛如同家人团聚。消防员坦言,灭火救援是我们的职责,但今天这顿饺子,吃出了“家的味道”。

活动最后,是一堂特别的“平安课堂”,消防员带领居民参观装备,讲解防火知识,体验水枪操作。从火场逆行到安全传递,此次活动进一步筑牢了社区消防安全防线。

文/摄 记者 付殿贵

